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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 

 1.  เซตคาํตอบของอสมการ xxx >+ )1(  คือเซตในขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  )0,(−∞     ข.  ),0( ∞    ค.  ),0()0,( ∞∪−∞   

ง.  เซตของจาํนวนจริง   จ.  ∅ 
 
 
 
 
 
 2.  กาํหนดเอกภพสมัพทัธ์ คือเซตของจาํนวนจริง 

Q แทนเซตของจาํนวนตรรกยะ และ Q′ แทนเซตของจาํนวนอตรรกยะ 

พิจารณาแต่ละประพจน์ต่อไปน้ี 
(1) ][ QxQxx ′∈→∉∀  

 (2) ][ 2 QxQxx ∈∧′∈∃  

 (3) ][ 2 QxQxx ′∈∧′∈∃  

ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  ขอ้ (1) และ (2) เท่านั้นเป็นจริง  ข.  ขอ้ (1) และ (3) เท่านั้นเป็นจริง 
ค.  ขอ้ (2) และ (3) เท่านั้นเป็นจริง  ง.  เป็นจริงทั้งสามประพจน์ 
จ.   ประพจน์ท่ีมีค่าความจริงเป็นจริงมีเพียงประพจน์เดียว 
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 3.  ให ้A = {{1}, {2, 3}, {4, 5, 6}, 7, 8, 9, . . .},  B = {1, 2, 3, 4, 5, . . .} 

และ C = {1, 2, 3, 4, 5, 6, {7, 8, 9, . . .}} 

 จาํนวนสมาชิกของเซต CABBA −−∪− ))()((  เท่ากบัเท่าใด 
ก.  3     ข.  4     ค.  5 

ง.  มีเป็นจาํนวนอนนัต ์  จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 4.  ค่าในขอ้ใดต่อไปน้ีใกลเ้คียงกบัค่าของ 1009999 −  มากท่ีสุด 

ก.  
199

1
−     ข.  

201
1

−     ค.  -0.006 

ง.  -0.005    จ.  -0.004 
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 5.  กาํหนด 1)1(4)1(6)1(4)1( 234 ++−+++−+= xxxxy  

 ถา้เขียน y ในรูป 01
2

2
3

3
4 axaxaxax ++++  โดยท่ี 123 ,, aaa  และ 0a  เป็น

ค่าคงท่ี ซ่ึงเป็นจาํนวนจริงแลว้   3a  มีค่าเท่ากบัเท่าใด 
ก.  -2     ข.  -1     ค.  0 

ง.  1     จ.  2 
 
 
 
 
 
 
 6.  พิจารณาการคาํนวณหาตวัหารร่วมมากของ 2431 และ 7429 โดยใชข้ั้นตอนของ
ยคุลิค ดงัต่อไปน้ี 
  7429 =  112431 rq +   ;  24310 1 << r  
  2431 =  221 rqr +   ;  120 rr <<  
  1r  =  332 rqr +   ;  230 rr <<  
  2r  =  43 qr  

 เม่ือ 4321 ,,, qqqq  และ 321 ,, rrr  เป็นจาํนวนเตม็บวก  และ 3r  คือตวัหารร่วมมาก
ของ 2431 และ 7429 
 ค่าของ 4321 qqqq +++  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  24     ข.  25     ค.  26 

ง.  27     จ.  28  
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7.  กาํหนด ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

853
211

A ,   
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
=

001
010
100

B   และ 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
−

−
=

31
10

21
C  

แลว้ )(det ABC  มีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  20   ข.  10     ค.  0 

ง.  -20   จ.  หาไม่ได ้เพราะวา่เมทริกซ์ A และ C ต่างไม่เป็นเมทริกซ์จตุัรัส 
 
 
 
 
 
 
 
 
 8.  สาํหรับทุกค่าของจาํนวนจริง x 

กาํหนด  f  และ g เป็นฟังกช์นัซ่ึงสอดคลอ้งกบัเง่ือนไข 
  113)()( 1 +=+ − xxgxf   และ 95)()( 1 −=− − xxgxf    

 ค่าของ )6(5)5(2 1 gf +−  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  14     ข.  16    ค.  18 

ง.  20     จ.  22 
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 9.  ถา้ f เป็นฟังกช์นัจากเซตของจาํนวนเตม็บวกไปเซตของจาํนวนเตม็บวก 

โดยท่ี 2)( xxf =  แลว้   ค่าของ (f o f o f)(32) เท่ากบัขอ้ใดต่อไปน้ี 

ก.  211     ข.  213     ค.  220 

ง.  232     จ.  240 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 10.  กาํหนด P คือเซตของจุดบนระนาบพิกดัฉาก ซ่ึงมีระยะห่างจากจุด (-1, -4) 
เท่ากบัระยะห่างจากเส้นตรง x = 3 

 กราฟของ P ตดักบัแกน X ท่ีจุดใด 

ก.  (-1, 0)    ข.  (3, 0)   ค.  (-1, 0) และ (3, 0) 

ง.  )0,241( −  และ )0,241( +  จ.  กราฟของ P ไม่ตดักบัแกน X 
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 11.  กาํหนด °⋅°⋅°⋅°⋅°⋅°= 85tan65tan55tan35tan25tan5tanA  

และ °⋅°⋅°⋅°⋅°⋅°= 80tan70tan50tan40tan20tan10tanB  

แลว้ ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  A + B < 2    ข.  A + B = 2   ค.  2 < A + B < 4 

ง.  A + B = 4    จ.  A + B > 4 
 
 
 
 
 
 
 
 12.  สามเหล่ียมมุมฉาก ABC มีมุม C เป็นมุมฉาก และ AB = 10 หน่วย 

 D เป็นจุดบนดา้น AC  ซ่ึงทาํให ้ DBCABD ∠=∠
2
1  และ ∠ADB = 120° 

 พ้ืนท่ีของรูปสามเหล่ียม ABD เท่ากบัก่ีตารางหน่วย 

ก.  )13(
3

325
−   ข.  )32(

2
325

−  

ค.  )13(
2
25

−   ง.  )32(
3
25

−  

จ.  
3

225  

 
 

 

 

 

A

B C

D
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน   ตอบผิด 0 คะแนน 
 
 13.  ถา้จาํนวนในแต่ละตวัเลือกต่อไปน้ี มีอยูเ่พียงจาํนวนเดียวเท่านั้นท่ีเป็น 

จาํนวนเฉพาะแลว้   จาํนวนในขอ้ใดเป็นจาํนวนเฉพาะ 
ก.  999,973    ข.  999,983    ค.  999,991 

ง.  1,000,001    จ.  7,999,973 
 
 
 
 
 
 
 

14.  กาํหนด เหตุ 
 (i)  qp ∧  

  (ii)  rq ∨  
  (iii)  sr →  
  (iv)  ts ↔  

ผลในขอ้ใดต่อไปน้ีท่ีทาํใหก้ารอา้งเหตุผลน้ี สมเหตุสมผล 

ก.  sp →     ข.  tq →    ค.  stp →∧ )(  

ง.  tr ↔     จ.  sq ↔    
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 15.  พิจารณาแต่ละประพจน์ต่อไปน้ี 
(1)  )( pqp →→  
(2)  qqp →∧ )(  
(3)  )(~)( qpqp ∨→↔  

ประพจน์ขอ้ใดบา้งท่ีสมมูลกนั 

ก.  ประพจน์ขอ้ (1) และ (2) เท่านั้นท่ีสมมูลกนั 

 ข.  ประพจน์ขอ้ (1) และ (3) เท่านั้นท่ีสมมูลกนั 
ค.  ประพจน์ขอ้ (2) และ (3) เท่านั้นท่ีสมมูลกนั 

ง.  ไม่มีประพจน์คู่ใดท่ีสมมูลกนั 
จ.  ประพจน์ขอ้ (1),  (2) และ (3) สมมูลกนัทั้งสามประพจน์ 

 
 
 
 16.  กาํหนดเอกภพสมัพทัธ์ คือเซตของจาํนวนจริง 

ให ้A เป็นเซตของคาํตอบของสมการ 21010 xxxx −=−  

 และ B เป็นเซตของคาํตอบของสมการ 21010 xxxx −=−  

ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  A เป็นเซตอนนัต ์แต่ B เป็นเซตจาํกดั 

ข.  A เป็นเซตจาํกดั แต่ B เป็นเซตอนนัต ์
 ค.  A และ B เป็นเซตจาํกดั โดยท่ี )()( BnAn =  

ง.  A และ B เป็นเซตจาํกดั โดยท่ี )()( BnAn >  

จ.  A และ B เป็นเซตจาํกดั โดยท่ี )()( BnAn <  
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 17.  กาํหนด 
2

)(
x

xxf =  และให ้Df และ Rf แทนโดเมน และเรนจข์อง  f 

ตามลาํดบั    ขอ้สรุปในขอ้ใดต่อไปน้ีถูกตอ้ง 

ก.  0)( >xf   สาํหรับทุกค่าของ fDx∈  ข.  อินเวอร์สของฟังกช์นั f เป็นฟังกช์นั 

ค.  Df เป็นเซตจาํกดั    ง.  Rf เป็นเซตอนนัต ์ 
จ.  2)( =×′ ff RDn  
 
 
 
 
 
 
 18.  กาํหนดเอกภพสมัพทัธ์เป็นเซตของจาํนวนเตม็ 

ถา้ }16/),{( 22
1 <+= yxyxr  

  }8/),{( 22
2 xyxyxr <+=  

และ }8/),{( 22
3 yyxyxr <+=  

แลว้ จาํนวนสมาชิกของ 321 rrr ∩∩  เท่ากบัเท่าใด 

ก.  4     ข.  5    ค.  6 

ง.  7     จ.  มีจาํนวนมากกวา่ 7 
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 19.  กาํหนดวงกลม 1C  และ 2C มีสมการคือ 072822 =+−−+ yxyx  

และ 0127322 =+−−+ yxyx  ตามลาํดบั 
ถา้วงกลมทั้งสองตดักนัท่ีจุด A และ B  

แลว้ ความยาวของส่วนของเส้นตรง AB เท่ากบัก่ีหน่วย 

ก.  2     ข.  6      ค.  22  

ง.  3     จ.  32  
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 20.  วงรี 0716418169 22 =−−−+ yxyx  

และไฮเพอร์โบลา 0795432916 22 =++−− yxyx  

มีจุดร่วมกนัทั้งหมดก่ีจุด 

ก.  0     ข.  1     ค.  2 

ง.  3     จ.  4 
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 21.  ให ้A และ B เป็นเมทริกซ์จตุัรัสมิติ 3 × 3   และ I เป็นเมทริกซ์เอกลกัษณ์ 

มิติ 3 × 3 

 ถา้ IBAAB ==  และ 
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
=

300
220
111

A  

แลว้ )6(det BA +  มีค่าเท่ากบัเท่าใด 

ก.  100     ข.  125     ค.  150 

ง.  175     จ.  200 
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22.  กาํหนดเมทริกซ์ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

dc
ba

A  โดยท่ี cba ,,  และ d เป็นจาํนวนจริง 

ซ่ึงเป็นค่าคงท่ี และ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

y
x

X  

 ถา้ X สอดคลอ้งกบัสมการ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

7
5

AX  แลว้   จะได ้ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

1
4

X  

   และ ถา้ X สอดคลอ้งกบัสมการ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

0
9

AX  แลว้   จะได ้ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

=
1

3
X  

 ถา้ให ้X สอดคลอ้งกบัสมการ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
=

1
2

AX  แลว้   ค่าของ x + y เท่ากบัเท่าใด 

ก.  1     ข.  -1     ค.  0 

ง.  2     จ.  -2 
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 23.  กาํหนด f เป็นฟังกช์นัพหุนามท่ีมีสมัประสิทธ์ิทุกตวัเป็นจาํนวนเตม็ 
 ถา้ 0)31()13( == ff  

แลว้ ค่าในขอ้ใดต่อไปน้ีคือค่าท่ีเป็นไปไดข้อง )20(f  
ก.  103     ข.  1001    ค.  2013 

ง.  2556    จ.  3113 
 
 
 
 24.  ขอ้สอบชุดหน่ึงเป็นขอ้สอบแบบเลือกคาํตอบ ซ่ึงมีโจทยท์ั้งหมด 30 ขอ้  โดยท่ี
ในแต่ละขอ้ ผูท่ี้ตอบถูกจะไดค้ะแนนขอ้ละ 5 คะแนน  ผูท่ี้ตอบผดิจะได ้0 คะแนน  และผูท่ี้
ไม่ตอบจะไดค้ะแนนขอ้ละ 1 คะแนน 

 ภายหลงัการสอบส้ินสุดลง นกัเรียนหา้คนซ่ึงเขา้สอบในคร้ังน้ีไดป้ระเมินคะแนน 

ท่ีตวัเองจะไดรั้บไวด้งัน้ี 

 วเิชียรกล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้147 คะแนน” 

 วชิยักล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้144 คะแนน” 

 วไิลกล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้143 คะแนน” 

 วภิากล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้141 คะแนน” 

 วมิลกล่าววา่ “ฉนัทาํคะแนนได ้139 คะแนน” 

 คาํกล่าวของนกัเรียนคนใดมีความเป็นไปไดท่ี้จะถูกตอ้ง 

ก.  วเิชียร    ข.  วชิยั     ค.  วไิล 

ง.  วภิา     จ.  วมิล   
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ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 

ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ 
ท่ีมีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั  
ใหต้อบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 

 25.  กาํหนด A, B และ C เป็นเซตจาํกดั ซ่ึงเป็นสบัเซตของเอกภพสมัพทัธ์ U 

โดยท่ี 1000)( =Un  

ถา้ k เป็นจาํนวนเตม็บวกท่ีมากท่ีสุด ซ่ึงสอดคลอ้งกบัเง่ือนไข 

 kCBnkBAn 2)(,)( =−=−  และ kACn 3)( =−  

แลว้ จาํนวนสมาชิกของเซต A ท่ีมากท่ีสุดท่ีเป็นไปไดเ้ท่ากบัเท่าใด 
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26.  ถา้เซตคาํตอบของอสมการ 
0)1515)3553(()1414)2772(( 22 ≤++−++− xxxx  

 สามารถถูกเขียนใหอ้ยูใ่นรูป ],[],[ dcba ∪  โดยท่ี dcba <<<  

แลว้ ค่าของ 2222 dcba +−+−  เท่ากบัเท่าใด 
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27.  พ้ืนท่ีของรูปสามเหล่ียมท่ีถูกปิดลอ้มดว้ยกราฟของเส้นตรง xy
3
1

= ,  xy 3=  

และ 02102 =−+ yx  มีค่าเท่ากบัก่ีตารางหน่วย 
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 28.  สาํหรับจาํนวนจริง x ใดๆ 

สญัลกัษณ์ ⎣ ⎦x  หมายถึงจาํนวนเตม็ท่ีมากท่ีสุด ซ่ึงมีค่านอ้ยกวา่ หรือเท่ากบั x 

 กาํหนด ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦xxxxxf 100010010)( +++=  เม่ือ ]3,2[∈x  
 ให ้a และ b แทนค่าตํ่าสุด และสูงสุดของ )(xf  ตามลาํดบั 

จงหาค่าของ a + b 
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 29.  กาํหนด 432=a  และ 342=b  

ถา้ p เป็นจาํนวนเฉพาะหา้หลกั ซ่ึงหาร a + b ลงตวั 

แลว้  p มีค่าเท่ากบัเท่าใด 
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ขอโบนัส เลือกทําหรือไมทําก็ได ถาตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

ในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีไม่เป็นจาํนวนเตม็ ใหต้อบเป็นจาํนวนเตม็ 
ท่ีมีค่าใกลเ้คียงท่ีสุด  และในกรณีท่ีนกัเรียนคาํนวณไดค้าํตอบท่ีมีค่ามากกวา่หา้หลกั  
ใหต้อบเฉพาะตวัเลขในหา้หลกัสุดทา้ย 
 

30.  กาํหนด  f  เป็นฟังกช์นัจากเซตของจาํนวนเตม็บวกไปเซตของจาํนวนเตม็บวก 

ซ่ึงสอดคลอ้งกบัเง่ือนไข 

  )()1()2( nfnfnf ++=+  สาํหรับทุกค่าของจาํนวนเตม็บวก n 

ถา้ 2013)10( =f  แลว้   ค่าสูงสุดท่ีเป็นไปไดข้อง )2(f  เท่ากบัเท่าใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


